

Есть задачи у предприятия, мы их обсудили с руководством предприятия, с руководством республик. Очень я очень ответственные задачи. Я думаю, что Вы их особо рассмотрите, мы сейчас не будем конкретизировать их, но задача, которая носит тоже такой общенациональный, так сказать, государственный характер для всей России.

Я там обещал помочь кредитами, 500 миллионов и оборотными средствами, также некоторой валютой для закупки оборудования в Соединенных Штатах.

Дальше у меня по просьбе Вашего руководства, они у меня были, попросили подготовить и подписать Указ о мерах по государственной поддержке социально-экономического развития Чувашской Республики.

169

Так, но мы подходим к этому вопросу, но прежде всего это будет касаться, конечно, продуктов питания.

Второе, жжк товары, как говорится народного потребления. Третье, строительного материала.

Может быть сначала января и получится 1993 года, но я думаю может быть скорее всего в первом квартале мы одолеем это. Конечно, будет зависеть финансовое положение, как в этом году у нас сложится, пока мне трудно, сложилось все, Вы прекрасно это знаете, но мы настроены то, что нам надо хотя бы снимать и первый шаг уже сделан, это мы уже знаете об этом. Уже с 1 января у нас будет не 28 процентов, а 20 процентов. А на продукты питания 10%, но и 20 это много. Конечно, цивилизованный мир живет 10, 12, 17 процентов вот в этом режиме. До этого режима в 1993 году джжжк дойти. С очередностью я вам сказал. В отношении так сказать заказов, ну вот мы сейчас джжжк допустим даем кредитов, это вам большой фронт открылся на химпроме. По жилью; как-то искать надо выходит, это выше, местное средство. Централизованное жилье все равно не будет финансировать, это бесполезно. Так сказать это вы ищите у себя. Ведь Москва ведь сохранила смотрите объем жилья. Вот на строго 3 млн. и так 3 млн. в 90, 3 млн. в 91, три млн. в 1992 будет.

Вот, Евгений, вы наверное сейчас в связи перебазировкой военных с прибалтиками, вот мы сейчас подписали с Литвой два года, мы должны перебазировать, это 30 тыс. там только армия в Литве, а всего у нас в Прибалтике 100.000 И вот примерно в эти 2-3 года все 100.000 должны перебазировать на территорию России. Плюс Германия, Германия нам

дает 6 млрд.

_____. Там мы не конкурентно способные
у нас нет гарантий в валюте, то есть в центре участвовать
практически Российские организации никак не могут

И даде в участки присаться. Мы пытаемся сейчас через военных
.....

а наши деньги мы работаем на военные города.

Бламын Н.Б. Хорошо. Я тогда тоже разберусь с этим.

Иванович Кудряев Э.А. (не слышно) предлагает кого.

Иванович. Уважамый Борис Николаевич .

Я бы сегодня себя упрелудил бы , если б не сказал о том, что
я хочу сказать, учитывая то, что вы приехали здесь. Мне
хочется сказать, что мы так сказать ,

от имени строителей, мы знаем вас с 1968 года
вот, вы пользуетесь большим авторитетом, уважением. Мы
передаем вам привет и поддерживаем . А вопрос , у меня на
вопрос соответственно говоря , тревога есть

Сейчас есть Указ Президента , где апрельский этого года,
где дано право республикам , вводим жесткая предельное
в составе России и местным Советам устанавливать пены и
тарифы на квартирату и все виды коммунальных услуг , есть
такой Указ. Мы сейчас готовимся на сессии и мучаемся , что
же все-таки нам , как принять меры , получается так.

Миллиард триста у нас была дотация в этом году , если сейчас
ну из них 800 млн. чистых кварталата и коммунальные услуги
на остальное все не бюджета . И получается так , жесткий
квартирата если квартира сейчас стоит 100 рублей , значит
если отпустить по себестоимости , то получается 1.300 рублей
трекконнатная квартира на 3 человека, учитывая все-таки

в порядке и прикидывал 3.000 рублей бюджетники имеют
3.000 рублей среднюю зарплату, у нас в республике за июль,
1,300 многовато . Борис Николаевич , 1,300 многовато будет.

_____. А сколько в среднем по республике
зарплата?

_____. Зарплата бюджетников
(не слышно)

Бламын В.Н. . Б. 5.600 по России.

В целом.

А за август тогда какая средняя зарплата ?

_____. Вот сейчас на хмпроме мне сказали
5.150 .

Бламын В.Н. Чего-то я не понимаю, мы что не и знаете
своих цифр , что ли .

_____. Сколо трех тысяч бюджетные организации.

Бламын В.Н. Вы говорите бюджетники, я и я спрашиваю
всех. Это очень мало, это я не понимаю.

А на селе Арнадий Павлович сколько средняя зарплата.

_____. У нас где-то 700 .

_____. Борис Николаевич, ведь я к чему .

Значит дело вот в чем. Если сейчас в 4 раза увеличить
квартирату и коммунальные услуги , будем примерно 400-500
рублей , это будет от бюджета семьи условно 20-30%. Вот
вопрос, будет ли дотация остальные на будущей год. Я думаю
что будет. Я просто хотел , чтобы вы , чтоб в памяти у вас
осталось , что жизерное будут дотации на половину примерно
и предполагал или может больше невозможно, но от кварталата
все виды коммунальных услуг . Тут нам правильно

кишкыкхыдыдык готовится к бюджету будущего года .

Ельцин И.Б. Я понимаю. Без дотации нам не обойтись , а по каждой республике , региону будет рассматриваться дефиницировано. Поэтому я процент сказать не могу.

_____ . Борис Николаевич, просьба внести жилищно-коммунальное хозяйство на состав министерства архитектуры.

Ельцин Б.Н. Ну, что опять буди плодить , вот понимаете рбу давайте выводите , это давайте выводим . Опять распределение министерств как был в прежнем созае.

_____ . Борис Николаевич ну мало это внимание 25 процентов всех фондов России жилищно-коммунальных хозяйства. Вот у нас 3.000 , а в России 400.000 км

Ельцин Б.Н. Хорошо. А скажите в западных странах есть такие министерства? .

_____ . Есть. даже министерство жилья, не говоря уже о закон-то другом жилищно-коммунальном хозяйстве.

Поэтому комитет просто убрать нужно их из архитектуры, он там не вьется

Вот сегодня Я послушал там на совещание , только один выступил одну фразу сказал маленькую , все ни до чего досли , что глава администрации , вернее глава совета , должен заниматься

..... слово вспомнили о жилищно-коммунальном хозяйстве , но это очень серьезный вопрос .

Лиса А.П. Я , Борис Николаевич, хочу выразить огромное спасибо, то что вы приехали в наш край . Почему я начал с благодарности к вам

Я Борис Николаевич, хочу Вам выразить благодар-
 ность. Спасибо. То, что **мы** Вы приехали в наш край. Почему я начал
 с благодарности к Вам, потому что те реформы, которые сейчас
 в России идут, как говорится, все эти реформы проходит как бы
 через мою плоть. Потому что у меня большая семья. Пятеро де-
 тей. Ваши Указы, я бы сказал

Говорят, что Закон не работает. Но я ..
 рассказываю, что сами сдавали, Гектар земли я взял, хотя я ди-
 ректор завода. Картошку высадил, убрал, на завод сдал. Королю
 держим. Заводу .. взяли, т.е. при помощи Эдуарда Алек-
 сеевича. Конечно Закон работает. Убрали зерновые на заводе,
 где бункерно-амбарный вес 34 ц пшеницы получили. И получилось
 случаи, Борис Николаевич, хочется, вот вы правильно сказали,
 я хотел, написал уже по 3 пункта, чтоб именно переработку, в
 первую очередь, чтоб социальное напряжение снимать, переработ-
 ки надо снизить НДС или вообще отменить, и налог на прибыль
 перерабатывающим предприятиям, это молокозаводы или мясоледе-
 комбинаты, надо до минимума, не говорю, снизить налог на при-
 быль. И ту часть предприятий перерабатывающих, которые направ-
 ляют на восполнение основных фондов, полностью освободить на
 эту сумму от прибыли. И так же, я думаю, значит, те предприя-
 тия, которые занимаются пищевойкой, то есть пищевые отрасли,
 предоставлять, конечно, не бесплатно, льготное кредитование.

Вот сейчас, сами подумайте, мы заготавливаем Чувашию не
 только это, хмель, Чувашия она, к вашему сведению может вы
 даже и не знаете, извините, что я так говорю, она занимает
 второе место в России по выпуску крахмала картофеляемого. Наш

завод, кстати, является вторым самым ведущим заводом в России.
 Самый большой в Брянской области Ичимово, а наш - второй, Яльчик-
 ский. Поэтому, конечно, Чувашия, она наравне хмель может **даже**
 также другие регионы России обеспечить крахмалом.

Поэтому я убедительно прошу не только крахмальные заводы,
 всю переработку связать, вообще с нового года отменить НДС, сни-
 зить налог на прибыль и льготное кредитование давать.

Спасибо Вам.

Ельцин В.Н. Хорошо, Геннадий Алексеевич, спасибо. По на два
 вопроса хотел бы тут, по двум вопросам остановиться, которые вы
 затронули.

Первое. В отношении - выполняется Указ или не выполняется.
 Ну знаете что, если считать, что Указ подписан и автоматически он
 будет выполняться, это наивно. Наивно. Вот подписал я Указ, кон-
 кретно, прямого действия, но уж будьте любезны поработайте все,
 чтобы он выполнялся. Да. А если считаете, что все сейчас/под ко-
 зырёк и тут будут бегать все абсолютно, всё Правительство в Чува-
 шию, лишь только выполнить эти пункты Указа, нет! Это будет ошиб-
 кой шагов. Тут надо ножки приделать и ... Да.

Конечно, Илья Васильевич молодец, помощник, не надеется на
 торговлю, сам и посадил, сам и ... Да. Кстати, Президент тоже,
 картошку сам посадил, полностью себя обеспечивает себя картошкой,
 покушать не пойду в магазин.

Голос с места. Хороший сорт привезём, Чувашский сорт приве-
 зём.

Ельцин В.Н. Хорошо картошку?

Голос с места. Сорт, сорт. Семена далим.

Ельцин В.Н. Сорт, да? В следующий год учту.

Голос с места. Пять минут я постараюсь вопроса.

(Шум в зале, не слышно).

Борис Николаевич, из

на Президентских выборах аграрники, в том числе и я. Я и сейчас считаю себя таковым. В основном благодаря Вам стал реальностью недавний контакт с То есть, значительно (не понятно) снижены вопросы крестьян. Это динамическая продрываёртка. Уменьшен процесс, уменьшен вкредь ранее навязывавый (не понятно) на сельскохозяйственную. Не запрещается крестьянам, а не только шоферам, нахтёрам и учителям законная самозащита.

Далше несколько моментов. Растёт и паритет цен на промышленную и сельскохозяйственную. Промышленная в области не (не понятно) государственной поддержки, как в развитых странах. Значит, аграрный сектор не защитит себя и, в конечном счёте, страну. Примите (не понятно) по этой части решения съезда народных депутатов надо суметь выполнить.

Второй ~~жбхх~~ момент. Надо прекратить акт о (не понятно) продовольствия за рубежом. Сейчас даже хлеб закупает на валюту. Как жить своему крестьянскому на закупку за рубежом техники для полей (не понятно) переработки. Пусть наши промышленные монополисты, монополия почувствуют жаркое дыхание конкуренции и быстрее перестроится.

И третье. Надо, чтобы ~~жбхххххх~~ цены на энергоносители не нанёс удар сельскому хозяйству. Не по вине аграрных генералов, Борис Николаевич, председатели (не понятно) нет в изобилии продовольствия. Надо сделать выгоднейшее его производство, и дело

пойдёт. Тогда светлые головы из городов рванутся сюда. Сейчас они в массе своей лишние в промышленности прозябают и занимаются спекуляцией. (Не понятно), ни аффентивность многих хозяйств (не понятно). Мы частую собственность на землю, в первую очередь, позволим берём. А возможность быть хозяином произведённой продукции. Бы не раз перед нами, Борис Николаевич, говорили, прекрасно я помню. (Не понятно) в частной собственности на сельскохозяйственную, и 90 процентов пахот, 40 процентов - это сельскохозяйственная, государственность. Пример приватизации, городах в том числе, в определённой степени в нашей республике показывают, что может натворить спекулятивный элемент. Монополизм для рабочей и сельскохозяйственной продукции, капитал теневой экономики на земле, если им дать волю. А решение вопроса (не понятно) хозяйства, думается, на поверхности. Надо снять последний путь (не понятно) качества хозяйства (не понятно) и продукцию. Не надо болтаться, что крестьянин не продаст, он продаст. Всё, что надо. Когда крестьянин освобождается окончательно от подслугового страха (не понятно) из старых преобразует должным образом хозяйства. Тут уж не упустит возможности он стать полным собственником созданной им продукции. То есть стать хозяином, и никакой аграрный генерал не сможет тут воспрепятствовать. И Указы будут тогда, и Указы Ваши тогда будут выполняться. Снизу будут выполняться, не надо давить сверху. До сих пор сельский народ в значительной степени (не понятно). Но я убеждён, что объективность делание идёт к тому, если его, конечно, вести разумно, что крестьянство, которое неизбежно в скором времени превратится в организующую силу, станет политическим центром опоры Президента и гарантом стабильности государства.

Теперь несколько слов по национальному вопросу. Сейчас в чувашских деревнях летом почти не услышишь у детей родной речи. Приезжие из городов учат бабушек и дедушек русскому. Думается, если дело так пойдет, лет через пять судьба чувашского языка, единственно живого языка (не понятно) группы, будет окончательно прекращена. Такова жестокая правда. И наша (не понятно) не может приоткрыться с этим. В городах сейчас рождается большинство чувашских детей, никаких официальных двуязычие, это только прикрытие для ускоренного обрусения. То есть, так как чувашский язык сейчас, практически, ни для чего не нужен в своей чувашской республике. И в этом (не понятно) трагедия. Половина чувашей за пределами Чувашской Республики.

Мы сейчас переживаем за русских, которые в некоторых странах СНГ оторваны, стараются издать в некоторых странах СНГ свои национальные культуры, свои духовности. Но то же самое мы творимся с чувашами за пределами нашей республики в течение многих десятилетий, и никому до этого не было дело. Поставляли в большинство деревень национальные школы, учительский техникум, отняли священный для чувашей Сибирскую чувашскую гимназию, у которой сегодня (Шум в зале).

Ельцин В.В. На самолёт спускаю.

Авдак А.П. Копила. (не понятно) прав человека, по которым учат понимать удовлетворение самих

Авдак А.П. ... прав человека, по которым учат понимать удовлетворение самих ... материальных потребностей, определенные силы ... и мысли, что вопреки спасения национальной культуры - это дело ... Мы ... часть чувашского народа столкнулся на этой основе ...

... в основном с представителями части нашей промышленности. Это переходное время может продлиться угрозой духовности, без которой нет будущего общества, народа, и не только чувашского. Спасибо.

С места. (Не представился). (Не слышно).

С места. (Не представился). Борис Николаевич, может представителям демократов дадите 3 минуты?

Кубарев Э.А. (Не слышно).

Покажуется.

Ельцин В.В. Ну, я понимаю вашу проблему, вопросы, которые высказали, на какие-то отреагируем, но какими-то дам потом разъяснение. Понятно, что я не приехал с полным лукошком, чтобы раздавать все по вашим запросам. Вопросы реальные, я понимаю, это нужно, и здесь 3 млрд., и там 1 млрд., и там 1,5 млрд. но пока финансовое положение России очень сложное, тяжелое. Иона та поддержка, которая через международный валютный фонд должна была обеспечиваться, мы только получаем 1 млрд. долларов из 24. Со следующим три/четыре пока идет дрежа. Так что здесь не все просто, да и вообще-то, если откровенно, мы уж и не особенно держим за это, ведь это кредит, нельзя забывать, что за него придется рассчитываться. Ну ужели мы оставим своим детям и внукам эти долги? Да

видим мы из этого положения тяжелого. Я считаю, самое трудное у российского народа уже позади. Да, трудностей в этом году еще будет немало, но самые трудные позади, пережили мы этот рубикон, где-то апрель, май, июнь и, когда ^{сейчас,} последние три месяца, явля зарплатной платя стала позитивной, то есть рост заработной платы стал опережать рост индексов цен, причем три месяца стабильно, вот это уже говорит о том, что дело идет ^{в том} направлении, в котором мы и определяли программу, это первое.

Второе. Я хотел бы сказать, Аркадий Лаврович, по селу. Да, конечно, проблемы здесь немалые, тем не менее.

Первое. Чувашские сельские убрали урожай, прекрасный урожай - 28 центнеров с гектара, Чувашия, по-моему, не знала в истории. Сдал бы государству полностью, сейчас они просят, еще возьмите, чтобы государство купило. А мы говорим, не надо. Вот мы до чего дошли. Не слышим мы с вас, понимаете, несколько миллионов тонн зерна, а селу 15 процентов, вы слыли то, что от обреш ... и всё, да, 30 процентов, даже 10, да, и всё, больше не просите.

Ну а с другой стороны, зачем же так преследовать Российское правительство в отношении закупочной цены на зерно? Это сельские сейчас везули инфляцию в России за счет ^{цены на} зерно. Причем, сейчас получают другим концом именно по себе. Животноводство, как сейчас будете выходить из покосения? По 17 рублей уже всё, вам уже не поможет дотация, уже снижате, давайте же 230, понимаете в чем дело. Мы просили, давайте 10 рублями ограничимся, так нет, дошли до 15, 17 рублей.

Дальше у меня по просьбе вашего руководства они у меня были попросили подготовить и подписать Указ "О мерах по государственной поддержке социально-экономического развития Чувашской Республики". Указ подготовлен, зафиксирован, сверенный, предметный Указ, конкретный, вот, в том числе согласован, экинирован Гайдаром, одним подписей, всех бюрократов сюда всадили. Вообще я бы мог при вас его ^{было бы не плохо,} подписать, как есть смысл? ... Нет, для Законов и Указов специальная... он действительно конкретный, безусловно 13 пунктов, статей, не охватит он всех ваших проблем, но он дает хороший толчок, хорошую базу, основу для того, чтобы опирался на эту основу вам уже самим работать и народам Чувашии и руководителям и правительству и Верховному Совету всем, работам здесь хватит, всё.

Но может быть у вас какие-то есть, вы конечно, не знаете все содержание Указа, поэтому вы можете повториться, там эти проблемы уже решены, но может быть какие-то уже неотложные я не знаю Валерий Николаевич или кто-то может еще скажите какие-то вопросы есть, пожалуйста.

Виктор, Борис Николаевич, можно я начну, а потом значит, товарищи, которые здесь присутствуют, я думаю тоже будут иметь возможность высказаться. Значит во-первых, Борис Николаевич, я очень благодарен Вам, что вы приняли приглашение приехать к нам в республику, а это действительно, неординарное для нас событие, и пожалуй, больше вряд ли повторится, когда в нашу республику приехало практически высшее руководство нашей страны, на практически, а все высшее руководство. Значит, я очень благодарен, что вы привезли с собой, значит, и министров Российского правительства, вот Николай Лавиневич Малоров здесь присутствует тоже, мало того, что он наш земляк, но он действительно постоянно

курирует и опекает нас, я хочу сказать, что вот сегодня присутствует на "Химпроме", значит в присутствии министра промышленности Тилина, я хочу сразу сказать, что решены тоже вопросы о выделении средств под конверсию. Значит, по-моему он сказал, где-то миллиард рублей, значит по конверсии, и дополнительно еще этот вопрос будет прорабатываться тоже.

Значит, что касается агропромышленного комплекса, то вот в соответствии с Указом, значит, дополнительно агропромышленному комплексу нашей республике выделяется в этом году миллиард 77 млн. рублей, ^{значит} и естественно открываются возможности для дальнейшей проработки тех или иных вопросов. Значит, в Указе отражены вопросы связанные с производством жемала, и значит с распространением Закона, значит, или постановление правительства о дотации на на производство сельскохозяйственной продукции из жемала, значит, в Указе есть предусмотренные меры по, значит, дополнительным мероприятиям, значит, по переработке жемала, по выращиванию, по уборке жемала в том числе предусматриваются меры по выделению валюты для закупки импортного оборудования. То есть в Указе, как я уже вот, как Борис Николаевич сказал, достаточно сбалансирована, проработаны многие вопросы, которые имеют большое значение, я не боюсь этого слова, большое значение для нашей республики, хочу сказать, что Указ это не окончательный какой-то документ, потому что скажем, все вопросы, которые не вошли в него будут решаться в рабочем порядке, и могут быть потом приняты в виде распоряжений, постановлений правительства, хочу сразу сказать, что вот мы сначала думали вставить в Указ статью об открытии значит, в Ульяновске на базе; значит, вот школы, которую в свое время открыл Илья Николаевич Яковлев значит, учительского колледжа, так, но вчера вот мы на совещании

министров просвещения республик Российской Федерации с участием руководства министерства Днепрова. Значит, этот вопрос решили рассмотреть в рабочем порядке, и по... согласованию с администрацией Ульяновской области, значит, мы этот вопрос в рабочем порядке тоже решаем, и видимо, нет необходимости уже, этот пункт в Указе включать, то есть я хочу сказать и Верховный Совет нашей республики и правительство нашей республики по мере проработки тех или иных вопросов будет выходить на правительство России и, значит, те или иные проблемы будут решаться либо в рабочем порядке в виде подготовки каких-то дополнительных распоряжений и постановлений правительства, вот что я хотел сказать, но в целом о проблемах, связанных с экономикой. Пока мы ехали в Ново-чебоксарск, я Борису Николаевичу показал и тракторный завод и естественно рассказал, значит о тех проблемах, которые там стоят, значит, я показал агрегатный завод и тоже о тех проблемах, и хлопчатобумажный комбинат, и сказал, что рентабельность 0,87 так Василий Александрович 0,89 Борис Николаевич, вот этот директор... Значит, проезжал мимо малазовода я рассказал проблемы, связанные с производством бесшестеренных ткацких станков ^{тоже} Борис Николаевич в курсе всех этих проблем, о агропромышленном комплексе и т.д. То есть, практически нам в результате этих сегодня поездок удалось хотя бы по большому счету да, Борис Николаевич, все таки какие-то ^{так} воцрети проблемы обрисовать и президент в принципе, значит, в курсе дела, поэтому я попросил бы здесь участвующих здесь ну, может в течение одной, полутора, максимум двух минут, значит, может быть конкретно, конкретизировать какие-то проблемы и давайте так, договоримся, чтобы это не было просто так вот, Борис Николаевич помогите нам вот это. А Борис Николаевич, мы можем сделать вот это, поддержите нас, вот примерно так. Все. Спасибо.

он
 Борис Николаевич, вы знаете как тяжело создавался я могу сказать, что во тоже героизм и подвиг чувашского народа, который в течение короткого срока создал уникальный завод - это очень современный завод, я знал все тракторные ~~заводы~~ и автомобильные заводы, другого завода в стране у нас нет. И мы посути дела в последние шесть лет сняли проблемы промышленного трактора ~~раз и навсегда~~ навсегда. У нас сейчас разработаны новые машины, помните ПТ-530 бед мы наделали много, сейчас все это пережито, испытаны новые машины, двигатели поменяли, в целом создали мощный комплекс, которые раз и навсегда решили вопросы. Начали экспорт наконец, этих промышленных тракторов. На мировом рынке каждый трактор стоит 450-400 тыс. долларов. Конечно, есть над чем поработать.

Борис Николаевич, я думаю так, сегодня вы очень хорошо сказали по концессии. Вот, когда говорят о концессии все имеют ввиду переработку вот таких ~~заводов~~. Например, Кировский, Уралмап, наш завод, ЧТЗ вот ~~можно~~ десятки три заводов, которые по своей структуре, они также требуют какое то время и совет на перестройку. Им выжили на ~~2260~~ машин в год, очевидно, чувствовал такое количество не потребуются. Нам надо находить перестраиваться, но для этого надо какое-то время и какие то средства, т.е. не только военный комплекс будет перестраиваться, будет перестраиваться и крупный машиностроительный комплекс, от этого мы не обойдемся, поэтому подготовленные документы о том, чтобы нас по оборотным средствам поддерживали, вот в этом Указе, большое спасибо, что вы сегодня ^{его} решительно подписали, там тоже есть пункт по нашему тракторному заводу и вы уже его рассматривали, давали поручение, но надо, чтобы Василий Васильевич ~~наше~~ возможность
 ...

Борис Николаевич, в вашем комитете работал, в Верховном Совете ~~работал~~ Союза.

Борис, Николаевич, мы в какой то мере оказались, конечно, несколько в неожиданной ситуации в начале года, хотя понимали, готовились к этому мы за несколько лет сократили промышленное строительство переидя к гражданскому, сохранили кирпичное домостроение, тогда, когда его запрещали, когда появилась возможность, мы начали раньше монолитное разбивать и разлили, и сейчас в принципе готовы дать предложение сделать здесь региональный центр по развитию по монолитному домостроению и не только домостроению, потому что каркас монолитный у нас тоже делают, и все тrestы освоили его. И когда мы оказались после дефицита материалов сразу перед дефицитом денег и от избытка заказчиков и заказов перешли к дефициту ^{мы}, у нас где то было 2 месяца бшш шок небольшой и заводы чуть-чуть не разостражили кадры заводские, но практически, как иностранно, нас выручило наше правительство. Когда нам четко сказали, что в апреле месяце июно, что денег хватит только на то, чтобы в течение года расплатиться за выполненные материалы в ~~кварталах~~ первом квартале и вот 10 процентов можно продвигать объектов, а 50 надо приостанавливать, даже не консервировать, мы понимали, что это в конце концов перасе - денег нет, а второе - что это ракет политикой распыхание тоже, в общем то предвидели. Но во великом случае мы развернулись и поехали на российском рынке искать заказы и вот наше преимущество, у нас есть комплексность, есть определенная подвижность, есть универсальность, особенно в очистных сооружениях, дорогах и т.д. чего у некоторых нет, маленькие преимущества позволили нам найти заказы в Подмоскowie у военных.

Мы ~~уже~~ начали с того, что любим работы наши ~~СГ~~ и тресты стали брать и на любом этапе. За полтора месяца завоевали признания, а теперь мы уже там практически на месте. Сегодня на миллиард заключено договоров на 65 объектах 30 с лишним пунктами работы, во всяком случае здесь перспектива есть. Самое страшное не в этом. Мы уже ~~живем~~ сегодня не боимся, мы свою судьбу, так сказать, можем определить, но в республике практически теряется заказчик жилья, исчезает потенциальность. Предприятия сегодня уже не могут строить жилье, платить, а население еще не может платить. Системы кредитования, ничего нет. Я не знаю, прав я или нет, но наверное, со стройматериалов и со строительной продукцией НДС надо отменять, налог на добавленную стоимость. Почему. Потому, что это сразу на 30 процентов снижает сметную стоимость и всевозможно повлечет может быть какойто толчок.

Во-вторых, у наших строителей жилья особенно была какая то надежда на то, что будут чеки на жилье тем, кто не получил квартиры, но, видимо, практически это не состоится, но и эти механизмы, практически, не для того, чтобы использовать на строительство жилья.

Ельцин. Почему нет? Вам не рассказали, надо уезжать, обязательно есть. Вся система применения чеков приватизационных, есть. Владывается в акционерное общество, имеет свое дело, вкладывает в жилье. Потом, почему то вы ~~сказали~~ сказали, Евгений Алексеевич, нет кредитования жилья. Как нет. Ничего подобного, у нас по закону каждый может взять кредит на строительство своего дома. Каждый, правда, немного, 100 тысяч, но каждый.

- Борис Николаевич, если бы в 25 раз сегодня переоценивались на 1 октября здания и сооружения, и если 10-тысячный чек

в этой же пропорции будет переоценен, то семья из 3-х человек могла бы покупать бы квартиру.

Ельцин. Мы подходим к этому, но прежде всего это будет касаться, конечно, продуктов питания. Второе, товары народного потребления. Третье

уже скажете давайте 250. Понимаете в чем дело? Мы просили ну ^{все-таки} десять рублями давайте ограничиться, так ~~нет~~ долги до 15-17 рублей, закупочная цена хлеба, зерна. Так что здесь надо, мы сейчас ^{уже} подготовили три постановления по дотации по мясу дополнительной, по племенному хозяйству, надо поддержать племенное хозяйство, особенно, продавцов племенных, тех, кто продает племенной скот. Надо их поддержать, потому что мы можем их потерять племенные дела. И дотация по комбикормам. Особенно тем, кто покупает в частном порядке.

Вот три таких проекта решения подготовлены и мы их вот скоро выпустим.

Думаю, что в общем, конечно, не могу же я на вас как-то с обидой, что ли, вы же высказываете самое насболевшее, что есть в ваших коллективах, предприятиях, организациях. Надо с этим считаться, и объясн как-то помогать. С другой стороны, надо все время учитывать, что в этом году у нас возможности крайне ограничены. В следующем году мы будем лучше жить. Мы уже будем открывать у кого есть валютный счет в внешнеэкономбанке, если у кого есть, мы разблокируем. Часть разблокируем в этом году, полностью в 93-м. Полностью, ни у кого не пропадет валюта, кто имел ее во внешнеэкономбанке бывшего Союза, который нам ноль передал. Мы постепенно накапливаем, будем рассчитывать с вами абсолютно, предприятиями и организациями. Сейчас блокируем 10 миллиардов, может быть до конца года еще 10 миллиардов, а в 1993 году рассчитаемся полностью.

Еще очень трудно со строителями. Они тяжело входят в рынок. Полностью, они привыкли, когда у них портфель заказан в два раза больше их возможностей. А тут наоборот, надо ~~как-то~~ искать заказчика. Так это хорошо, весь мир живет именно так, когда

строитель ищет заказчика, понимаете. Но тем не менее давайте вот за счет кредитов, мы все-так как-то поддержим строителей Чувашии.

В общем благодарю Вас за встречу, за сегодняшнюю встречу. Благодарю за то, что у вас такой настрой, что это мы тоже в очень большой степени обеспечиваем, что у вас такой настрой у людей, хороший настрой, не искусственно созданный. Это ^{они} раньше по пригласительным на дороге с флажками размакивали привет. Нет, люди сами вышли по доброй воле и очень много кстаи людей прямо по той и другой стороне дороги, и там на заводе тем более, там так-сли собирались. Так что настроение я думаю и ^с точки зрения и национальной и других, настроение людей в республике, и вообще обстановка в республике, неплохая, как говорят, по нынешним временам, неплохая. Спасибо. До свидания.

^{Кубарев.}
Ведущий. Борис Николаевич! Простите пожалуйста, разрешите от вашего имени, уважаемые товарищи, поблагодарить Бориса Николаевича вообще за то, что он приехал в нашу республику, посмотрел, ознакомился с нашими проблемами. И товарищи, здесь всем слава, что здесь жидан малая доля того, что мы сегодня, и ^о члены правитель-ства, которые вместе с ними приехали, решено, в основном они, мы сегодня следили, да и вчера. Я вот лично Бориса Николаевича хочу заверить в счет официальной встречи, ну сказать, что думаю, что экономика нашей республики и общеполитическая ситуация в нашей республике, будет все-таки работать на пользу Российской Федерации на нашу пользу. Мы хотели бы, чтобы это было так. Так оно и будет. Спасибо Вам.

Бльшин Спасибо. Аплодисменты.

02.0HT1995* 08700